

环翠82所学校食堂 6家没过关

9月底,市药监局将检查完全市248所学校食堂

本报9月3日讯(记者 冯琳 通讯员 王方文) 8月28日开始,威海市食品药品监督管理局联合环翠区教育局开始对环翠区82所中小学及幼儿园食堂进行检查。截至9月3日,82所食堂检查完毕,共有6家存在部分问题。6所食堂已被下令纠正错误,若限期内不纠正,将被依法处罚。

9月2日是全市中小学开学首日,为确保学生们在新学期享用安全卫生的饮食,9月3日上午,记者随市食品药品监

督管理局秋季学期餐饮服务食品安全专项检查小组来到市区塔山中学学生食堂。专项检查小组依法查看食堂内的原料储存间,并通过索要票证等方式,查看食品食材采购台账。而面食加工操作台面、食品容器、刀具及消毒柜等也在检查之列。该食堂的各项标准均符合相关要求。

随后,专项检查小组来到宝威幼儿园二园食堂,由于幼儿园食堂较中小学食堂比较小,检查进程相对较快,专项检

查小组重点对该食堂的“留样存放区”进行细致检查,食品留样符合规定。

据介绍,威海市食品药品监督管理局将加大对全市中小学及幼儿园食堂的监管力度,检查将每个季度至少覆盖每所学校食堂一次。秋季学期餐饮服务食品安全检查自环翠区的学校开始,目前已完成对82所学校学生食堂的检查。而接下来,高区、经区及工业新区的学校食堂也将陆续接受检查。预计9月底前完成对全市228所学校

的248所食堂的检查。

在此次检查中,有不少食物被拉入“黑名单”,各学校食堂内严禁出现,如生芽发青的土豆、河豚鱼、小海螺及四季豆等。而被查出问题的6家环翠区学校食堂没有大的食品安全问题,问题多限于没有按照要求对每餐饭菜进行食品留样,餐饮从业人员没有穿戴整洁的工作衣帽以及没有履行索证索票手续等问题。6所食堂已被下令限期纠正错误,若再不改正,将被依法处罚。

渔书·耕读·收获

山东省举办首届“齐鲁书香之家”评选活动,威海经区国税局负责人时晓一家,当选为首届齐鲁书香之家。

时晓从小就有一个梦想,那就是拥有自己的书房,拥有自己喜欢的书籍。上学时,他没有多余的钱买书;工作后,作为一名公务员,也没有太多的钱投在书上。然而,这并不影响他追逐理想。没钱买书,他就想办法淘书,以最低的价钱获得最大的收获。

时晓说,藏书,贵在藏的过程,从藏的艰辛中体味愉悦。藏书贵在质量,说起这一点,他异常兴奋,他藏有迄今发现最早的标有“课本”字样的教科书,是乾隆10年(公元1745年)敦复堂木刻本,王步青编的《四书朱子本义汇参》,竟有36册,屈指算来,这套课本已有268岁,可谓课本“鼻祖”。

“为善最乐,读书甚佳”是时晓的座右铭。作为威海市作家协会的会员,他大量读书,在各类刊物发表文学作品30余篇。

时晓在自家阁楼辟出一间做书屋,名为“渔书阁”,意思是淘书、猎书如同渔民出海那样的不容易,收获时也像渔民一样愉快。而他每年投入到购书方面的费用2万多元。

目前,时晓拥有清版木刻书500多册,明版书120多册,民国版图书约300册,初步鉴定为国家二级古籍的有65册,总藏书量达8000余册,2003年他被评为“威海市十大藏书家”。

通讯员 单万红

塔山书屋有了新门面

本报9月3日讯(记者 李孟霏) 提起威海市社区公益性代表之一的塔山书屋,威海市民都不陌生。多年来,在殷树山和刘彩凤这对热心老夫妇的管理下,书屋越来越有人气。

3日上午,威海市商务局工作人员为塔山书屋安装了铝合金新门,让书屋有了新门面。

环翠楼街道办事处塔山社区的塔山书屋成立于1998年,一直由殷树山和刘彩凤夫妇俩打点,到如今已有15个年头了。

由于年代比较久远,门口拉门的滑轮并不是很灵活,此

外,拉门多处透风。“冬天屋里是10度,门口就是9度,小风嗖嗖的,”殷树山说,虽然屋里有暖气,但是来看书读报的多是老年人和孩子,因此早就盼望有个像样的门了。

“老人退休前是我们商务局系统的,多次走访后,我们也发现这个问题了,现在天儿渐渐凉了,就想给老人换个新门面!”市商务局一位工作人员说。

用了不到一个小时,新门便安装上了,崭新的两扇铝合金门,让老两口乐得合不拢嘴,“这下不用再费劲去拉门了,而且冬天也不再漏风。”刘彩凤说道。



▲塔山书屋有了新门面。记者 李孟霏 摄